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      Ministero    

dell’Economia e delle Finanze 
  DIPARTIMENTO DELLE FINANZE 

 ___________________ 

    DIREZIONE DELLA GIUSTIZIA TRIBUTARIA 

    COMMISSIONE TRIBUTARIA  PROVINCIALE 

  DI  REGGIO EMILIA 

  

Comune di Reggio Emilia 
  Piazza Prampolini, 1 

  42121 - Reggio Emilia (RE) 

 

Ordine Architetti Pianificatori Paesaggisti Conservatori 
Via Franchi, 1  

42100 Reggio Emilia  

 

Ordine Ingegneri 
Corso Garibaldi , 42  

42100 Reggio Emilia  

 

Collegio Geometri 

Via Pansa, 35 

42100 Reggio Emilia  

 

Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili 
Via Livatino, 3 

42100 Reggio Emilia  

  

Ordine Avvocati e Procuratori 
Via Paterlini, 1 c/o Tribunale 

42100 Reggio Emilia  

 

Collegio Periti Industriali e Periti Industriali Laureati  
Via Melato , 23  

42100 Reggio Emilia 

 

Ordine Consulenti del Lavoro 

Via Che Guevara, 4 - 6° piano 

42100 Reggio Emilia  

 

 

Oggetto:  Processo Tributario Telematico (PTT) - Circolare DGT n. 2/2016 del 11.05.2016 

Modalità di trasmissione dell’attestato di versamento del Contributo Unificato Tributario 

(CUT). 

 

 Per ciò che concerne l’orientamento delle modalità di deposito degli atti utilizzando le 

procedure informatiche del nuovo Processo Tributario Telematico (PTT) ed, in particolare, per ciò 

che concerne la trasmissione dell’attestato di versamento del Contributo Unificato Tributario 
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(CUT), al fine di rendere utili informazioni a enti, professionisti e cittadini, con spirito di reciproca 

e fattiva collaborazione, si segnala quanto segue. 

 Come è noto, la parte che deposita per prima l’atto principale, ai sensi dell’articolo 9 del 

DPR. n. 115/2002, è tenuta ad effettuare il versamento del CUT in base al valore dell’atto 

impugnato determinato ai sensi dell’articolo 12, comma 2, del D.Lgs. n. 546/1992 e, a tale riguardo, 

il PTT impone all’utente la compilazione di una apposita finestra informatica, nella quale vengono 

indicati i seguenti dati:  

- il valore della controversia dichiarato ovvero che la controversia è di valore indeterminabile, 

selezionando l’apposito flag;  

- la modalità prescelta per il versamento del CUT (F23, contrassegno, conto corrente postale);  

- il codice dell’ufficio o ente; 

- il codice tributo riportato nel modello F23.  

 La scansionare della relativa ricevuta analogica, una volta firmata digitalmente, dovrà 

essere allegata informaticamente all’atto principale, selezionando l’apposita voce ricercabile nella 

tabella dei documenti.  

 Particolare attenzione deve prestarsi nel caso di versamento del CUT tramite 

contrassegno, infatti, in questo caso, l’originale di detto contrassegno, dovrà essere applicato su un 

modulo denominato “Comunicazione di versamento del contributo unificato di iscrizione a ruolo”, 

reperibile nel sito dell’Agenzia dell’Entrate (vedasi link sottostante) e, successivamente, oltre a 

seguire la su menzionata procedura di scansione e trasmissione, la parte, dovrà far pervenire, alla 

segreteria della Commissione tributaria, il medesimo modello cartaceo, corredato del contrassegno 

CUT in originale. 

 Sperando di aver fatto cosa gradita, con l’occasione si inviano Cordiali Saluti. 

 

 Il Direttore  

 dell’Ufficio di Segreteria 

 Angelo VITALE 

 (firmato digitalmente)  

 

 

 

 

 

Dove trovare il modulo di trasmissione del CUT in contrassegno 

 

http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/wcm/connect/27143b80426a6edd9e959fc065cef0e8/Comunic

azione+di+Vesamento+del+Contributo+Unificato.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=27143b8042

6a6edd9e959fc065cef0e8   
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